

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, Gazdakör,
I. tized 306. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő:

BOR JÁNOS.

Kiadótulajdonos:

BORBÉLY SAMU.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
30,000 K. Vidéki előfizetőknek
havi 2000 K postaköltséggel több.
Lapzárta szombaton délelőtt.

Hirdetések felvételnek Budapesten: RUDOLF MOSSE hirdetési irodájában, VI., Podmaniczky-utca 49. és a MOSSE fiókokban: Győrött és Szegeden.

A veszített csata.

Nem váratlanul következett be az ellenzéki pártok politikájának kátyuba jutása. A programtalanság, az egység nélkülség szembeütköző jelenségeit régóta figyeljük. Az alkalmoszerű taktikai összefogás sohasem tudta elleplezni az ellentéteknek azt a hatalmát, mely végül is maga alá temette a frakciók munkakedvét. Az ellenzéki mozgalom legutóbb a frankügyben szenvedett kiköszörülhetetlen csorbát. A hónapokon át tartó hadjárat kezdettől fogva magán viselte a sikertelenség bélyegét, mert ismereteit nem a tények forrásából merítette és eszközeit nem a tisztas elvi harcok megengedett fegyvertárából válogatta, hanem egy sikos, morális lejtőre lekanyarodó utón vezetett el a kudarc-hoz, melyen nem tudott segíteni sem a gyanuhintéssel és rágalomterjesztéssel külföldön dolgozó ellenszenv ébresztés, sem az itthon egészségtelen izgalommá dagasztott botránykeltés. A csatát elvesztette a legitimizmussal karöltve támadó radikálizmus és a csatavesztés után szétszóródó elemeket nem tudja többé új támadásra gyűjteni a hadvezér sem, akinek harci kedvét az örök égi bíró immár kioltotta. Az ellenfél táborának e pótolhatatlan veszteségével szemben, midőn a politikai képességeivel kiváló harcoss demokratának megadjuk a gyász tiszteleténél is igazságosabb tárgyilagossággal a magyar porondon küzdött közéleti tényezőnek méltán kijáró megemlékezést, amelyben a felfogáskülönbséget feloldó, mindent kibékítő kegyeletnek van egyedül helye, meg kell állapítanunk, hogy annak nagyságára rájuk nézve kétszere jelentőségű. Vázsonyi Vilmosban a baloldal azt a végsőkig feszített tetterővel harcoló vezető elmét bírta, mely összekötő kapcsoló volt sajátos legitimizmusával, a konzervatív arisztokrácia dinasztia-hü csoportja és a nemzetközi, világpolgári eszmék jegyében meglehetősen erős szakos parlamenti szerepet tanúsító félvér szocialista és szélső polgári ellenzék között. A másik, a frakciókat még végzetesebben érintő jelenség, Vázsonyi kidöltével akként határozható meg, hogy fej nélkül maradt a rendkívüli nehézségekkel összetákolott front. Innen a rögtön jelentkezett fejevessztetés, a vezéri polcért mihamarabb jelentkező,

de a front egyes szakaszaiban már kevesebb tekintéllyel, de annál több árnyalati antipathiával találkozó alvezérek programnyilatkozatai: Vázsonyiban a kormánybuktató szélső legitimizmus arisztokrata exponensei fellelték kitünő tanácsadójukat, de ép oly hittel bíztak benne a zsidóságnak amaz elemei is, akik nyiltan nem merték és nem merik magukénak vallani az államforma kérdésében a Károlyizmus félbolszevista tanait, akiket még bizonyos nemzeti irányu máz, a demokrácia eszmekörével nem ütköző hazafiassági színvallás visszatart a szocialista előretörésben való teljes feloldódástól. A demokrata párt maga is bomlik. De szerte málik az egész ellenzéki front. Politikai harcainak tárgyi értelmű vereségét csak betetőzi most a személyi veszteség. Ezek után nyilvánvaló, hogy a polgári radikálizmus be olvadni fog a szocialista csoport aktivitásába, míg a mérsékelt és világnézetileg emettől eddig is idegenkedő, nemzeti alapon álló polgári ellenzéki töredékek végkép visszaesnek abba a letargiába, amelyből újjászületés, ható szellem és kritikai tetterő a közeli időben aligha várható. A demokrata vezér eltemetése után válik el, hogy lehet-e többé e ciklusban számbavehető ellenzéki erőcsoportról beszélni.

Tessék kicsomagolni

azt az aktatáskát, amelynek állítólagos tartalmától a francia és cseh sajtó a franküggyel kapcsolatban olyan szenzációkat vár, amely szerintük a már nálunk bírói ítélettel lezárt frankhamisitást a Népszövetség elé vinni okot szolgáltatna. Clinchant magyarországi francia követ aktatáskájáról van szó, amellyel állítólag azért utazott Párisba, hogy annak tartalmát Briand előtt felfedve, olyan pikantériákról nyújtson dokumentumokat, amelyek dehonosztalóak volnának a magyar kormányra nézve. Különös, hogy ez a sajtókampány, amelyik francia és cseh részről indult meg, éppen akkor lövöldözi mérgezeit nyilait, amikor a magyar kormány képviselői Genfben olyan ügyekben akarnak vivmányokhoz jutni, amelyek erre már teljesen megértek. Elvitathatatlan, hogy ennek a támadásnak politikai háttere van, de egyedül azon ütköztünk meg, hogy egy külföldi diplomata, a jelen esetben Clinchant, hogyan viselkedhet olyan felháborító módon, hogy a magyar bíróság pártatlan és a frankügy anyagát minden részletében felderítő munkáját alaptalan híresztelésekkel pletykára építve, cáfolni és dezavualni akarja. Szinte az a látszat, hogy a francia kormány Clinchant viselkedésével egyenesen szét akarja rombolni azt az ébredező szimpátiát, ami a magyar nemzet részéről az utóbbi időkben

egyre jobban tapasztalható volt. Nagyon rossz külpolitika ez, még egy győztes állam részéről is, mert tervszerűen ellenségeskedést szit, dacára annak, hogy ez a meggyötört magyar nemzet még a lealázó trianoni békeszerződés ellenére is hajlandó volt barátságos közeledést mutatni letipróival szemben. Értelhetetlen, hogy a magyar bíróság ítélete után, amelynek szigorúsága arról tanuskodik, hogy a frankhamisitási ügyben eltussolási szándék nem mutatkozott, miért akarják ezt az egész világot kinosan untató botrányt még az elé a fórum elé is vinni, amelyik arra volna hivatott, hogy sokkal nagyobb célok érdekében működjék s olyan problémákat oldjon meg, amelyek közelebb viszik egymáshoz a világháború és a békeszerződések által egymástól lelkiileg amugy is nagyon elidegenedett nemzeteket. De ha már ott tartunk, hogy a francia és a cseh sajtó erőszakoskodása után ezeknek az államoknak delegátusai a Népszövetség elé kényszerítik a frankhamisitási ügyet, ám tárgyalják ott is és fennhangon követeljük a magyar nemzet s annak egyetemes közvéleménye nevében, hogy tessék mihamarabb kipakolni Clinchant aktatáskáját, mert azok a gyanutkeltő kijelentések és sejtetésekbe burkolt szólások, amelyek az abban foglalt delictumokról említést tesznek, még nem bizonyítékok s már előre megállapíthatjuk, hogy nem is lesznek. Nagyon jellemző az egyik francia lapnak az a megjegyzése, hogy Bethlen miniszterelnököt a Népszövetség előtt valószínűleg védelmébe veszi néhány diktátor- és bankárnemzet. Mi örömmel vesszük minden nemzet delegátusa részéről, ha igaz ügyünkben védelmezőnkül lép fel, de nekünk ebben az esetben is egyetlen pártfogónk az igazság lehet és a mi miniszterelnökünk, aki már nagyobb harcokat is diadallal tudott megvívni, ebben az esetben is ad acta fogja tételni Clinchant aktatáskájának tartalmát.

Leventék zászlóavatása.

Május 30-án, délelőtt 11 órakor folyt le óriási érdeklődés mellett a hajduszoboszlói Levente-egyesület zászlóavatási ünnepélye az iskola előtti téren. A szép fehérselyem zászlót dr. Erdős Kálmánné Rázsó Irén zászlóánya, a magyar ruhás vőfélyek és koszorus leányok s az egyesületek és testületek tagjai kísérték át a városházáról. A városi dalegylet által előadott Nemzeti Híszkegy eléneklése után dr. Erdős Kálmán polgármester a következő magas szárnyalású beszéd kíséretében adta át az egyesületnek a közönség adományából készült díszes zászlót:

Ünnepelő Közönség!

A megiepően gyorsan, szomoruan forduló huszadik század eddig leélt, eddig át-szenvedett éveinek borongós kódében, nemzeti létünk gránát-tölcséres véres országutján megszagattott ruhával, elkopott sarukkal és könnytelen szemekkel bandukol egyaránt az öreg és a fiatal magyar. Az öreg a sokkal dicsőbb mult emlékeinek alkonyánál az eddig átélt nemzeti lemondások bus végoráján elfáradva omlik le a gyötrelmes ut véres mér-földkövére s elüvegesedő szemmel tekint az ismeretlen ködű távol kékítő homályába tartó

választmánya meglepedéssel vette tudomásul Hadik beszámolóját és elismerését fejezte ki a pénzügyminiszternek a gazdaérdekekkel szemben tanúsított jóindulatú megértéséért, a gazdatársadalom pedig reményteljesen várja az ígéretek mielőbbi beváltását.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész végzi az istenitiszteletet.

— **Trianon évfordulója.** A június 4-iki gyásznapot Hajdusoboszló város közönsége a nemzet végzetes gyászához méltó módon juttatta kifejezésre. A középületeken gyászlógombok hirdették, hogy ezen a napon semmisült meg Nagymagyarország. Reggel 8 órakor a ref. templomban ezrekremlő közönség előtt Demjén Ferenc lelkész kérte szívekbemarkoló szép imában az Ezek Urát, hogy adja vissza nekünk elvesztett drága testvéreinket s a rablók kezén levő területeket, 9 órakor pedig a róm. kath. templomban Azlen Emil plebános tartott istenitiszteletet s ennek kapcsán magas szárnyalású hazafias szent beszédet. Ez istenitiszteleteken az összes helyi hatóságok, hivatalok, intézetek, iskolák megjelentek.

— **Dr. Erdős Kálmán** polgármester május 31 és június 1-én Budapesten időzött, ahol egyes minisztériumoknál hivatalos ügyekben járt el.

— **Dr. Ghicz Tihamér** kerületi rendőrfőkapitány két napon át a hajdusoboszlói államrendőrségi kapitányságon vizsgálatot tartott.

— **A Kaszinó választmánya** péntek este Békely Lajos elnöklele alatt ülést tartott A választmány házépítési ügyekkel foglalkozott.

— **A ref. presbiterium** ma délelőtt 10 órakor a szokott helyen Demjén Ferenc lelkész és dr. Malatinszky József főgondnok kettős elnöklele alatt ülést tart. Legfőbb tárgy az 1925. évi egyházi számadásokról szóló gazdasági bizottsági jelentés helybenhagyása.

— **A hajduvármegyei és debreceni népnevelési egyesület** június 3-án délelőtt 9 órakor Pákozdy Sándor alispán elnöklele alatt Debrecenben a vármegyei székház dísztermében tartotta évi rendes közgyűlését a tagok nagy érdeklődése mellett. A tagdíjat 2 pengőben állapították meg 1927. évre.

— **Kitüntetés.** Simon Károly hajduhadházi nyug. ref. igazgatótanítót, a Hangya szövetkezet igazgatóját Horthy kormányzó urunk a népnevelés, köz és társadalmi élet terén szerzett maradandó érdemei elismerésül a IV. oszt. polgári érdemrenddel tüntette ki. A kitüntetés méltó férfit ért.

— **Hősök szobrát Nádudvaron** ma délelőtt leplezik le. Az ünnepi avató beszédet dr. Petri Pál államtitkár mondja. Az ünnepélyen dr. Hadházy Zsigmond főispán, Pákozdy Sándor alispán, dr. Nábráczky Béla vármegyei főjegyző, dr. Pap Sándor fősolgabíró, a vármegyei városok és községek kiküldöttjei jelennek meg. Hajdusoboszló városát dr. Erdős Kálmán polgármester fogja képviselni.

— **Az alsószabolcsi tiszaszabályozó társaság** június 1-én Debrecenben gróf Andrássy Sándor nagybirtokos elnöklele alatt közgyűlést tartott.

— **A Gönczy vármegyei tanítóegyesület** június 3-án délelőtt 11 órakor Debrecenben a vármegyei székház közgyűlési termében 400 tanító részvételével közgyűlést tartott. A közgyűlésen Ormós Lajos debreceni ref. igazgatótanító elnökölt s mondott megnyitói beszédet. Ráthonyi Lajos titkár az évi jelentést terjesztette elő, Mauer Mihály cinkotai áll. tanítónőképző-intézeti tanár a tanítás hiányairól, dr. Görgey Márton vármegyei főorvos „a közegészségügy az iskola szolgálatában” címen tartottak vonzóan érdekes előadásokat, Seres Ferenc népművelési titkár a vármegyei népnevelési statisztikát ismertette.

— **Az aszfaltjárda** létesítéséhez városi képviselőtestületi határozat alapján az előkészületeket a Magyar Aszfaltgyár r-t. megtette. Pár nap múlva a munka megindul.

— **Esküvő.** Marinka János bankkönyvelő június 2-án tartotta esküvőjét Nagy Berta urleánnyal Hajdusoboszlón. Az egyházi házasságkötést Békely Lajos ref. lelkész végezte, magasröptű beszédet intézve az ifjú párhoz.

— **Emlékszobor a mohácsi síkon.** Mohácson az 1526 aug. 29-iki magyar csatavesztés 400 éves évfordulóján emlékszobrot óhajtanak felállítani, hogy hirdesse azt a kimondhatatlanul súlyos veszteséget és pusztulást, mely a nemzetet a törökök győzelmével s az ország rombadőlésével érte. A hajdusoboszlói ref. elemi népiskola növendékei 480 ezer korona adománnyal járultak a hazafias cél megvalósításához.

— **A Hajdusoboszlói Takarékpénztár** igazgatósága Békely Lajos alelnök elnöklele alatt a mult szombaton ülést tartott, mely alkalommal az intézet közgyűlése által elhatározott tőkeemelés végrehajtására vonatkozó intézkedéseket tett.

— **Az elemi népiskolai növendékek ének- és tornaversenye** Kabán június 13-án fog lefolyni. Hajdusoboszlóról a ref. elemi népiskola részéről 32, a róm. kath. elemi népiskola részéről pedig 60 növendék fog átrátnulni Tóth Imre és Gajzer János kiképző tanítók vezetése mellett. A ref. iskolaszéket Békely Lajos ref. lelkész, a róm. kath. iskolaszéket Azlen Emil r. kath. plebános fogja képviselni. Ezenkívül az illetékes igazgatók és érdeklődő szülők is átrátnulnak Kabára, ahol délelőtt levanteavató ünnepélyt tartanak, délután pedig a népiskolai torna- és énekverseny fog végbemenni. A versenyen meg fog jelenni Vasady Lajos kir. tanfelügyelő, a verseny kezdeményezője és irányítója is. Debrecenben a torna- és énekverseny június 2-án gyönyörűen sikerült.

— **A hajdusoboszlói halálos autószerencsétlenség** ügyében dr. Preiniesberger vizsgálóbíró, dr. Veress kir. ügyész és egy mérnök szakértő május 31-én kintjártak és megállapították, hogy a szerencsétlenség elkerülhető lett volna, ha szakember vezette volna az autót.

— **Debreceni diákok a hőforrásnál.** június 14-én délután hat órakor a kishegyesi pusztáról 60 tanítóképző intézeti tanuló érkezik Hajdusoboszlóra gyalog a debreceni ref. tanítóképzőből dr. Ecsedi István tanár, az ismert néprajz tudós és több tanár vezetése alatt. Kishegyesen az állami tanyai népiskolát, Hajdusoboszlón a hőforrást tanulmányozzák. Az ifjuság a hőforrás közelében tábor fog ütni és a hajnali vonat indulásáig kinn marad a szabadban. Ott fogja elfogyasztani vacsoráját is a tanárokkal együtt.

— **Hogy áll a hőforrás és gyógyfürdő ügye?** Dr. Erdős Kálmán polgármester a napokban a fővárosban volt s utána nézett a pénzügyminisztériumban a hőforrás és gyógyfürdő ügyének. A polgármesterrel ismertették azokat a feltételeket, amelyek mellett azt a város megkaphatná. E feltételek azonban olyannyira súlyosak, hogy ha nem enyhítenek rajta, kénytelen lesz a város közönsége a kincstár nyakába sózni az egész vállalkozást.

— **Mikor érkeznek Hajdusoboszlóra az automobil és motorkerékpár versenyzői?** A Királyi Magyar Automobil Club versenyzői Nyiregyházáról a verseny második napján reggel indulnak és pedig a motorkerékpárok 5 órakor, az autók 6 órakor, Hajdusoboszlóra a motorkerékpárok reggeli hat és fél óra között, az autók reggeli 7 óra tájban fognak előreláthatólag megérkezni s a városon keresztülvonulni. Az autóversenyzők Hajdusoboszlót, a motorkerékpárok Kaba felé mennek. A város közönsége élénk érdeklődéssel kíséri a nagy turaut-versenyt.

— **Anyakönyvi hírek Hajdusoboszlón.** Eljegyzések: Száva Gyula—Kiss Róza, Jurikovszky József—Havas Anna. Házasságok: Gere János—Kerezi Erzsébet, Marinka János—Nagy Berta, Szécsi László—Lember Julianna, Varga Lajos—Rác Terézia, G. Tóth János—S. Czeglédy Irén. Halottak: Özv. Erdős Istvánné—Vári Klára—85 éves, Biró Zsófia 40 éves, Bogdán Ferenc 27 éves, Kigyós Mihály 84 éves, Herczeg Mihály 73 éves, Nagy József 10 hónapos, Erdős Ferenc 11 hónapos. Született: 4 fiu, 6 leány.

— **Nem lett elég az államsegély a tanyai iskolák építésére.** A dr. Czeglédy Mihály és Kovács Gyula-féle tanyákon építendő tanyai iskolák építési költségeihez a vallás- és közoktatásügyi minisztérium tudvalevőleg összesen 200 millió koronát utalt ki. Ez összeg és a város által e célra folyósítható hasonló összeg nem fedezi az építkezés költségeit, amiért is dr. Erdős Kálmán polgármester, Barabás Samu nemz. gyűl. képviselő kíséretében a napokban megjelent a közoktatásügyi minisztériumban, ahol sikerült a már kiutalt 200 millió felül újabb 220 millió korona segélyt kieszközölni úgy, hogy 120 milliót az állam újabb segélyként ad, 100 milliót pedig évi hat százalékos kamattal mellélt kölcsönként folyósít az építkezések végrehajtásához a város részére, hogy ne kelljen magas kamatu pénzt a városnak igénybe venni. Az ügy illetén megoldása városzerte kedvező hatást gyakorolt.

— **A Gazdasági Bank Hajdusoboszlón Részvénytársaság** május hó 30-án tartotta meg ez évi rendes közgyűlését, a távollévő Kalocsay Gusztáv esperes-plebános helyett Rásó István nyug. főispán elnöklele alatt. A közgyűlés megnyitása után elnök szívélyes szavakkal üdvözölte a nagyszámban megjelent részvényeseket és egyhangulag hozott határozattal fogadta el a közgyűlés az igazgatóság összes javaslatait és vette tudomásul az intézet alaptőkéjének 4.000.000 koronáról 625.000.000 koronára való felemelését. A közgyűlés berekesztése előtt Fehér Gábor városi tanácsnok szívélyes szavakkal emlékeztetett meg az intézet mult évi teljesítményéről s egyben Rásó István nyug. főispánról, akinek közreműködése mellett az intézet további fejlesztése és fejlődése a legjobb reményekre jogosít.

— **A szeszfőzde nem épül fel az idén.** Az amerikai kölcsönből 200 millió papirkoronát a szeszfőzde építésére szavazott meg a képviselőtestület. E határozatot jóváhagyták a felsőbb hatóságok is. A vásárcsarnok építési tervzeténél azonban kiderült, hogy az annak létesítésére felvett összeg elégtelen, a városi tanács tehát úgy gondolkodott, hogy a szeszfőzde felépítését a folyó évről elhalasztja s az e célra felvett összeget a vásárcsarnok létesítésére használja. Ehhez azonban felsőbb hatósági engedélyre volt szükség. Dr. Erdős Kálmán polgármester ezért Barabás Samu nemz. gyűl. képviselő társaságában felkereste Tatics belügyminiszteri államtitkárt s ott előadta a helyzetet. Az államtitkár a legkészségesebben járult hozzá a terv megvalósításához s így a szeszfőzde 200 milliója a kinyert engedély alapján a vásárcsarnok építésére lesz felhasználva.

— **Nagy égháboru** vonult végig június 4-én délelőtt 11—12 óra között a városon hatalmas záporral és félelmetes zivatarral. Óriási mennydörgések és villámások reszketették meg a levegőt. Egy hatalmas villámcsapás a város közepén, a Vadásban esett le, belecsapott a város telken elhelyezett téglakazlak egyikébe, amelyet 10—12 méteres körzetben széthajgált. Nagyobb kár nem esett.

— **Vasvillával agyonütötte a házárto asszonyt.** Szabó József hajduhadházi gazdálkodó, aki agyonverte feleségét, a bíróság előtt azzal védekezett, hogy a házárto feleség mellett élete pokol volt. A gyilkosságot is veszedekés előzte meg és felhevült állapotban ütötte agyon az asszonyt vasvillával. A bíróság Szabó Józsefet két évi fegyházra ítélte.

— **Június 8: az Ujságíró-sorsjáték huzása.** Az Ujságírók Kórház és Szanatórium Egyesülete által az Ujságíró-szanatórium létesítése céljából rendezett sorsjáték második főhuzása június hó 8-án feltétlenül megtartják. A sorsjáték főnyereménye 140 millió értékű autó, azonkívül több száz nyeremény sok száz millió értékben kerül kisorsolásra.

— **Hölgyek figyelmébe!** Legújabb francia és angol divatu női ruhákat, férfi és női fehérműveket, valamint ágyneműket legizlésebb és legújabb divat szerint jutányosan készítenek. Hívásra házhoz is megyek napi 50.000 koronáért. Heveliné, Soós Emma IV. tized 238.

Tüdőbetegeknek,

súlyos gyomor-, szív-, vese-, vér-, női bajban szenvedőknek megküldi újsikeres eljárását, gyógyszerét **Dr. Balog v. kórházi főorvos gyógyintézete Budapest, Gróf Zichy Jenő-u. 23. — Levélre felel.**

— **Huszezer korona egy sorsjegy az államsorsjáték június 10-iki húzására.** Kapható minden bank és sorsjáték üzletben, postahivatalokban, dohánytözsdekben. Főnyeremény 200 millió, jutalom 300 millió, azután 50 millió, 20 millió, 10 millió, 5 millió, stb., melyeket készpénzben fizetnek ki. Mindenki vegyen e közkedveit állami sorsjegyekből, mert ezáltal nemcsak saját szerencséjének esélyeit szolgálja, hanem számos közhasznú és jótékony célú intézmény támogatását mozdítja elő. Az államsorsjátékot a budapesti székesfővárosi m. kir. pénzügyigazgatóság lottóosztálya rendezi.

— **Hősi halottak emlékszozárnak fényképei levelezőlapon kaphatók** Bieliczky dohányszárudájában.

M. Kir. Államvasutak menetrendje:

Érvényes 1926 május 16-ától kezdve. Hajduszoszló állomás:

Érkezik:	Debrecen felől:	Indul:
0 ó. 45 p.	1729. sz. személyvonat	0 ó. 50 p.
4 " 59 "	1761. " gyorsteher	" " "
7 " 32 "	1707. " gyorsvonat	7 " 33 "
12 " 31 "	1703. " gyorsvonat	12 " 32 "
13 " 08 "	1711. " személyvonat	13 " 10 "
14 " 59 "	1753. " vegyesvonat	15 " 01 "
18 " 03 "	1701. " gyorsvonat	18 " 04 "
22 " 46 "	1719. " személyvonat	22 " 50 "
Érkezik:	Budapest felől:	Indul:
2 ó. 03 p.	1720. sz. személyvonat	2 ó. 05 p.
6 " 27 "	1722. " személyvonat	6 " 29 "
11 " 28 "	1702. " gyorsvonat	11 " 29 "
13 " 49 "	1712. " személyvonat	13 " 50 "
" " "	1760. " gyorsteher	16 " 52 "
17 " 42 "	1704. " gyorsvonat	17 " 43 "
21 " 36 "	1708. " gyorsvonat	21 " 37 "

Az 1761. és 1760. sz. gyorstehervonatok Debrecen-Hajduszoszló között személyszállítással közlekednek vasárnap kivételével.

IRODALOM.

A mai Szovjetország. Irta: Popper József. Előszót Pásztor Árpád irt hozzá. Egy könyv, amely nem bolsevik és nem antibolsevik. E könyv szerzője, aki anyagilag független és érdektelen ember, a közelmúltban négy hónapot töltött a mai Szovjetországban és élményeiről, megfigyeléseiről árgyilagos jegyzeteket készített. A nagy mindent felforgató bolsevik forradalom és azt követő átalakulásról rengeteg közlemény jelent meg úgy a jobboldali, mint a baloldali sajtóban. A közönség persze az ellentétes beállítású cikkekből nem tudja kihámozni a mai helyzet valódi képét, amelyről képzeletében teljeseen zavaros felfogás alakult ki. E kötet ezen hézagokat óhajtja pótolni és az olvasónak tiszta képet adni a mai Szovjetországról. Az író tárgyilagosságában odáig megy, hogy tapasztalataiból, élményeiből nem von kritikát következtéseket, hanem az események és tények egyszerű krónikása, aki valósággal körülvezeti az olvasót a szovjetek területén anélkül, hogy bármilyen irányban befolyásolni akarná. E kötet nem propaganda munka, csupán egy páratlan érdekességű leírása a mai szovjetek köztársaságának. A könyv csupa érdekes dolgokat tartalmaz, amit eddig nem volt módunkban meg tudni. E célból eközüljük egy pár fejezetnek csupán a címét, hogy olvasóközönségünk izelítőt kapjon abból a sok-sok érdekes dologból, amit a kötet tartalmaz. Leningrád a fehér cárok haldokló fővárosa. A muzeumoknak átalakított templomok. A pioretárius helyzete. A Nisnij Novgorod-i vásár. Az áruhegyek. A német iparcikkek már a Nisnij Novgorod-i vásáron vannak. Moszkva, a vörös cárok fővárosa, a szovjet fellegvára. A népbiztosok fészkei. A szovjet hirado film. Katonai őrségváltás a Kremlben. A volt arisztokrácia és burzsoázia. Egy moszkvai bérház képe. Egy szocializált kereskedői ház és egykori tulajdonosának mai helyzete. Lenin sirja. A cári ékszerek. Az új szovjet burzsoázia. Vértessal egy szovjet kórházban. A kereseti viszonyok. Koldusok és prostituáltak tömege az utcán. Párisba beillő ékszerüzletek a Kreml körül. A hulladékban keresgélő régi burzsoák. Pénzváltás az istentisztelet alatt. Beszélgetés egy magyar vörös katonával a határon. Stb., stb., stb. Így csak izelítőt adtunk a hatalmas kétet pár fejezetéből és meg vagyunk róla győződve, hogy az az olvasóközönség, aki ilyen dolgokat szívesen olvas, sohasem kapott érdekesebb, lebiincselőbb könyvet a kezébe. Rengeteg kép teszi szemléltetővé azt, amit a szerző könyvében leír. A határállomások. A leningrádi utcacélesztet. A Nisnij Novgorod-i vásár plakátjai. Közraktárak. A tözsde terem. A gyapot,

szörme elárúsító telepe. Az új Nisnij Novgorod-i elektromos telep, melyet a berlini A. E. G. szerelt fel. Az új szovjet ezüst- és aranypénzek. Katonai parádé a moszkvai Kremlben. Stb., stb. Mind olyan újdonságok a mai nyugati embernek ebből a nagy panoptikumból, amely feltétlenül érdekes. A könyvhöz Pásztor Árpád irt előszót és valószínű az, hogy a könyv a maga nemében egészen kiváló, ha Pásztor Árpád, aki ugyanezen utat megtette Oroszországban, azonban még a cári uralom alatt, szívesen vállalkozott az előszó megírására. A mai Oroszország, amely a Nyugat irányában hermetikusan el van zárva, egy olyan nagy földterület, amelyet mai állapotában méltán nevezhetünk a teóriák birodalmának, azonban, hogy ezek hogy sikerültek, vagy hogy nem sikerültek, azt állapítsa meg maga az olvasó. A könyv kapható minden helybeli könyvkereskedésben. Megrendelhető a Világirodalom könyvkiadóvállalatnál (Budapest, IV., Magyar-utca 40.) levelezőlapon. A könyv ára gyönyörű kiállításban fűzve 87,500 K, kötve 112,500 K. A rendelést utánvétellel küldi el a kiadó.

A hajduszoszlóiak találkozóhelye: Budapest legelsőrendű modern családi szállója, az **István király szálloda** VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak! Figyelmes kiszolgálás! Modern berendezés! Központi fűtés! Melegvíz szolgáltatás! Fürdők! Lift! A NYUGATI-PÁLYAUDVAR közelében.

4099—1926.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Hajduszoszló város tanácsa a Vértanúk-terén, egy emeletes utcai résszel tervezett Áruház építési munkálataira nyilvános versenytárgyalást hirdet.

1. A pecséttel lezárt és „Ajánlat az Áruház építési munkáira” felirással ellátott ajánlatok Hajduszoszló város polgármesteri hivatalába június hó 15-én délelőtt 12 óráig adandók be.

2. A vonatkozó tervek, vállalati feltételek a város mérnöki hivatalában megtekinthetők. Ugyanítt szereshetők be a költségvetési ürlapok is.

3. Ajánlattevők ajánlataikkal folyó évi július hó 15-ig maradnak kötelezettségben.

4. Azon pályázók, akik fenti munkára törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek ily képesítéssel bíró megbízottat alkalmazni és annak képesítését igazolni.

5. Pályázni — az asztalos, lakatos és mázóló munka, továbbá bádogos munka kivételével — csak az öszmunkára lehet; míg a felsorolt két munkanemre külön is adható be ajánlat.

6. Városi tanács fentartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között szabadon válasszon.

Kelt Hajduszoszlón, 1926. évi május hó 26. napján.

Dr. Erdős Kálmán polgármester.

Fogműterem Budapestről!

Váry János

áll. vizsgázott fogász.

Található: Hajduszoszlón hetenként kétszer: szerdán és szombaton I. tized 286. szám alatt (Posta-utca).

Többi napokon: Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt.

Mérsékelt díjszabás! Felvilágosítás díjtalan!

Westend-szálló

Budapest, VI., Berliu-tér 3.

Nyugati-pályaudvaron. Telefon: L. 920—64.

Hideg-meleg víz minden szobában. FÜRDŐK, LIFT, RÁDIÓ.

Utcai szobák ára 40,000 K-tól 70,000 K-ig. Hosszabb tartózkodásnál engedmény.

PONGRÁCZ SÁNDOR igazgató.

Nyomatott Körner Béla Örökősei könyvnyomdájában Hajduszoszlón. 1926—262.

Az Emke-kávéház



szabadkézből eladó. Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál: VARGA BALÁZSNÁL.



Gomolyát

minden mennyiségben átvész hétfőn és csütörtökön reggeltől délután 2 óráig a **Hortobágyi Sajtgyár.** Felvilágosítással a dohányszárudában Bieliczky szolgálg.

Üzlet-átvétel!

Értessítjük a t. közönséget, hogy a **Csontos-féle temetkezési intézetet**

átvettük s azt újonnan berendeztük és így abban a helyzetben vagyunk, hogy a gyászoló közönség igényeinek minden tekintetben megfelelhettünk.

Üzleti elvtünk: kegyeletteljes kiszolgálás a legolcsóbb szolid árak mellett.

Nagy választékban: érc- és fakoporsók, szemfedők és mindenféle hozzávalók!

Dus választékban: saját gyártmányu izléses sírkoszorúk és mindenféle csokrok.

Kiváló tisztelettel:

Kiss Testvérek.

DELEJ-SÓ.



Rádióaktív!

Kitűnő háziszor!

Ózondus ásványi sók, kén, vas és szénsav tartalommal. Köszvény, csusz, rheuma, ideggyengeség, fáradság, testi fájdalmak stb. ellen. Egy nagy csomag ára használati utasítással 20,000 K. Kapható: Patikában, Drogériában. — Főraktár: Szlávik Leó gyógyszerész Budapest, VIII., Szeszgyár-u. 1. sz. Telefon: J. 81—71. Egyedül a „Delej-só” valódi patkó védjeggyel! Óvakodjunk a silány utánzatoktól.

TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, június 6-án, délután 6 és este 8 órakor:

Darwinnak igaza van!

Groteszk filmjáték 5 felvonásban.

Főszerepekben:

Maki, Csimpi és Csacska a három csodamajom.

A bánat leánya

Társadalmi dráma 5 felvonásban.

Hirdessen a Független Hajduságban